歌

声

讲

述

在

的

争

玉

音

感

动

好剧荒芜大剧稀缺 雷剧当道神剧打擂

上半年卫视收视排行榜近日公布

根据 CMS 城市网数据,2013 年上半年在全国卫视播出的 126 部电视剧,平均收视率破1%的电 视剧只有20部,平均收视率破2% 的电视剧仅有1部。时间拨回 2012年, 半年内平均收视率破1% 的电视剧是 31 部: 再回到 2011 年,光是收视破2%的电视剧就有

《楚汉传奇》《新编辑故事》 《赵氏孤儿案》《乱世三义》《火线 三兄弟》等备受期待的大制作们 一片颓败,《百万新娘2之爱无 悔》《陆贞传奇》《笑傲江湖》等雷 剧依靠话题炒作和播出平台"矮 子里当上了将军"。但实际上,经 历了三年巅峰的国产电视剧,在 2013年上半年骤然收视疲软,好 剧荒芜。

雷剧绑定平台

2013年到来之前,不少业内人 士以为这会是大剧井喷的一年。陈 道明坐镇的《楚汉传奇》投资近三 亿元、《大宅门 1912》是郭宝昌陈宝 国合力续篇、《火线三兄弟》打出管 虎、张涵予、刘烨和黄渤的"全金马 阵容"、《新编剧部故事》是郑晓龙 续拍二十年前的经典、《唐山大地 震》有冯小刚电影的珠玉在前…… 但这些拥有明导演、大明星、好编 剧的大制作平均收视均未过1%。

与此同时、《笑傲江湖》《陆贞 传奇》《百万新娘 2》等剧顶着"天雷 滚滚"的帽子,取得了不错的关注 和收视,它们的编剧简远信和于正 已经建立了成熟的雷剧高收视体 系来契合受众。更叫人担忧的是,

去年的榜单上,湖南、江苏、浙江、 安徽等卫视皆有剧集上榜, 勉强管 是百花齐放,不过到了今年上半 年,几乎要被湖南和江苏垄断排 名,而他们播出的又大多是女性 化、低龄化、传奇化的"雷剧"。目前 这两家卫视的两部雷剧《新洛神》 和《天天有喜》正在大打擂台,在其 夹击之下,黄晓明领衔的古装大剧 《精忠岳飞》的收视始终无法破 1%,本周山东卫视的数据更是跌

创作回避现实

"这个行业其实是赔钱的多, 赚钱的少,赚大钱的更少。但只见 那些赚钱的嚷嚷,让外面人以为进 来就能哗啦啦数钱。"北京卫视购 片负责人干金伟坦言,前两年电视

剧行业欣欣向荣,热钱涌动,从制 作公司,到部分编剧导演,再到绝 大多数片酬飙升的演员"都很浮 躁",连电视台买片都是只需要名 导演的一页策划就付款了。在巨大 的经济诱惑下,策划人不少转行去 当了编剧,编剧没有心思几年磨一 个本子,知名导演一年要赶三四个 戏,明星琢磨一个角色的时间只有 区区几天,都很难在艺术上潜沉进 去。"两年下来,大浪退去,热钱走 了,但留下一堆粗糙的'工业'产 品。电视剧说到底还是艺术,要符 合艺术创作规律,不是简单的复制 粘贴。"干金伟分析说。这一年来市 场上出现了很多"非常相似"的剧, 但失之毫厘,就是不行。

中国传媒大学张国涛长期研 究中国电视剧产业发展,他认为收 视率的普遍下滑,与其苛责视频网 站分流观众,不如想想为什么观众 都不想开电视机了:"以前我们拍 历中剧,都要投射现实生活。现在 哪怕是现代都市剧,也都脱离现实 生活,更不要说那些雷剧神剧了。 张国涛指出,受审查严格等各种原 因所限,编剧往往回避反腐、改革 等问题,"没有现实矛盾,不够戏剧 张力,那就撒狗血、婆媳斗,毫无营 养。观众抛弃这些粗糙的电视剧, 是有理由的。

本报记者 孙佳音

本报讯 孙佳音)记者昨天看 讨今天 21:10 播出的 《中国好声音》第三期 节目的粗剪样片,被 一个经历脑瘤摘除手 术的 32 岁学员单冲

单冲峰歌曲中涅 槃的味道,来源于他 不愿提及的一段刻骨 铭心的重生经历。 2006年,单冲峰被查 出脑部右侧有拳头大 小的肿瘤,可能再也 站不起来, 再也无法 演唱。在生命的十字 路口,单冲峰选择与 命运一搏,决定做开 颅手术取出肿瘤。这

么大的手术自然有很大的风险,当手 术要插管时,单妈妈干叮咛万嘱咐 医生说"我儿子是唱歌的人,您千万 要保护他的嗓子"。手术结束后,尽管 还插着管子,单冲峰睁开第一眼就 想说话,他用嘴一点一点把管子咬 出来,喊了一声"妈妈",心里才踏 实,"我能说话了,我能唱歌了!

《六十岁再出发》将播映

本报讯 16 岁远赴黑龙江的上海 知青,60岁时再出发,飞越太平洋、自 驾房车走访美国西部,十余个昼夜、 万余里路云和月, 动人故事令人感 动。三集电视纪录片《六十岁再出发》 将从7月27日起在上视新闻综合频 道"上海故事"栏目播映。



今晚电视

东方卫视 19:36《全民公主》 新闻综合频道 19:45《军刺》 娱乐频道 20:00《是谣言吗》 电视剧频道 19:05《银婚》 纪实频道 20:30《档案—东京审判》 央视一套 20:05《花木兰传奇》 央视六套 19:00《功夫之王》

浙江卫视 21:10《中国好声音》

湖南卫视 22:00《快乐男声》

由美国哥伦比亚影片公司出 品、《后天》《独立日》《2012》导演罗 兰·艾默里奇执导,好菜均当红小 生查宁·塔图、奥斯卡影帝杰米·福 克斯联袂出演的动作大片《惊天危 机》自7月22日上映以来,表现不 俗, 首映当日即斩获 2300 万元票 房,持续一周占据半壁市场票房。

在去年,"正宗好声音,正宗好凉 在"口播帝"华少的"叫卖"下火

全民娱乐嗨了整个夏天。

应茶的热销推波助澜

与바이터.

直通中国好声音总决赛

加多宝促销装曝出多个头奖

取得了营销大捷。到了第二季加多宝中

国好声音首播使收视爆棚, 作为继家冠

名商、加多宝更借好声音的高关注度为

为配合第二季加多宝《中国好声

节目的主题宣传,早在4月初,

加多宝开展的"唔.饮加多宝 直通中国

好声音"网络报名+六城推介会活动便

如火如荼地进行, 为更多热爱音乐的人

们提供登上《中国好声音》舞台的机

国好声音"红罐促销装也在全国各大商

超上市,以大奖回馈加多宝和《中国好

声音》的粉丝们。消费者不仅可以凭借

"唱 计加多字 古通中

李大双、李琳:恩爱夫妻成PK对手



前世界体操冠军李大双和明 星妻子李琳,近日亮相由沪上名 嘴陈蓉主持的民生娱乐竞猜节目 《是谣言吗》,这对"文体恋"的恩

PK 对手同台进行竞猜比赛的,让 观众见证了他们在生活中颇有情 趣的另一面。

李大双和李琳一起澄清了关 于他们相恋是弟弟李小双当媒人 的传闻。他俩透露说,李大双和李 小双是同时在一个场合认识李琳 的,两人从相识、相恋到结婚一直 颇为低调, 在美国拉斯维加斯的婚 礼也颇为简朴,没有大摆婚宴。这 对明星夫妻还让观众分享了他俩 在生活中的趣事。由于李大双和同 是体操冠军的李小双是双朐胎,李

琳在和李大双刚恋爱时曾闹 了不少笑话,常把小双误认为 大双。他俩透露,首次拜见双 方父母时,两边家长都十分紧 张,原因是彼此的世界冠军和 影视明星的身份,让传统的父 母感到了巨大压力……这一节目 今天20时在娱乐频道播出。

本报记者 俞亮鑫

新作不忍心"炸长城"

艾默里奇致谢中国影迷

地向中国观众致谢,并诱露正在酝

艾默里奇坦言自己在上周北 觉"。作为一个德国导演, 艾默里奇 一度醉心专研中国文化,有收集中

国艺术品的爱好。作为一个在电影 里已经"炸了好几回白宫"的导演, 艾默里奇表示去讨长城才知道中 国建筑有多美,让他不忍心在未来 拍片时"炸掉长城"。艾默里奇手头 还有一个电影计划,已经锁定将由 一名中国演员来演。

本报记者 罗震光

鞠萍:不该伤害孩子

前晚, 央视名嘴鞠萍冒着酷暑 亮相上视大厦, 前来担任青少年科 技创新节目《少年爱迪生》的评委。 节目录制前她接受了记者采访,她 说,她不赞成如今有些少儿艺术比 赛最后只有冠军能够拿奖, 让其他 孩子空手而归的现象, 因为这样做 会伤害孩子的自尊心。由于比赛压 力和家长功利, 让有些孩子一旦被 淘汰了就会大哭。鞠萍说,少儿节目 应该是一个展示的平台, 但有些少 儿比赛节目常常使她在担任评委时 为之担忧。她呼吁少儿节目应该为 孩子的健康成长考虑。据悉,《少年 爱迪生》定于明天 13 时在新闻综合 频道开播。 本报记者 俞亮鑫



正在泰国休假的罗兰·艾默里奇在 得知电影票房在中国飘红后,高兴 京之行期间曾低调游长城"找感

酿一个关于中国的剧本。

侃架连拉环上的"加油锅"头自己变得 的好声音选手投票加分。同时还可以赢 得2013年加多宝中国好声音总决赛门票

及观赛奖金等大奖。 加多宝推出的一系列线上、线下活 不仅为正在热播的《中国好声音》 节目推波助澜,更在最短时间里积豫了 社会大众对于这两个正宗相连、相得益 彰的品牌合作的肯定和喜爱。 你为谁而high?"等萌段子。更让人们 赞叹,不仅在每周五21:10,在整个今 夏、加多宝和充满正能量的好声音-样, 都是舞台的主角。

加多宝妥热捷 已成消费者日常饮品

随着加多宝在今年第二季《中国好 音》和《舞出我人生》等栏目的高调 亮相,加多宝已全线抢占夏季营销先 机。目前加多宝已成为消费者日常生活

饮品,无论是清凉一夏、全民畅饮,都 深深打上了加多宝的烙印。

季(加多宝中国好声音)在观众的热烈 期盼中瘷情开唱, 平均收视率高达 沿袭了上期《加多宝中国好声 音》首播的收视率3.62%的火爆气场 在護街等盛夏餐饮聚集地。"喝加多宝、看好声音"成为今夏一道独特的风 里线, 据悉, 加多宝为此次《中国好声 音》特別推出红罐促销装,也引发了抢

"加多宝一直使用的是凉茶创始人 王泽邦先生第五代玄孙王健仪女士仙家 授权的凉茶秘方,配方正宗内涵不变, 品质纯正性得到了消费者的高度认可与 信輪,越来越多的人选择喝加多宝。 加多宝相关负责人这样介绍

有业内人士表示。经过加多宝的精 准营销,目前消费者大大提高了对加多

音收视持续走高引发加多宝促销装抢购潮 皇的潜费史证度 指名脑 重复购买基加多宝持续 增长的主要原因, 出,2013年加多宝有望再次 登顶罐装饮料排行榜前茅。

借力好声音热播 加多宝销量全线飘红

看正宗好声音。喝开完 好凉茶。鳳正宗大奖,俨然 已成为今夏更受欢迎的流行 -边唱一边饮。正知 好声音和正宗好凉茶掀起的 正能量热潮无可抵挡。

从加多宝集团内部工作人员了解 今年上半年,加多宝凉茶的销量与 去年同期相比实现大幅度提升,尤其是 好声音栏目开播以来、增长势头更劲。 广州、深圳为核心的等华南市场继续保 持强劲的增长势头,"中国每卖10罐凉



定至名归

有业内人上评价;随着第二季《中国 好声音》持续高涨的人气, 独家冠名商加 多宝这次又赚大了,好声音与加多宝相同 的"正宗"诉求,不仅成就了新的娱乐营 销神话, 更带动加多宝品牌影响力和市场 销售业绩的不断提升。